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проводити тренінги для працівників з урахуванням нових викликів, таких як реагування на 
природні катастрофи, воєнні конфлікти чи техногенні аварії. 

4. Адаптація до умов війни. В умовах війни HR-індустрія стикається з такими 
проблемами: ротація кадрів через мобілізацію, забезпечення безпеки персоналу в зоні бойових 
дій, управління стресом і емоційним вигоранням через екстремальні умови роботи. 

5. Мотивація і соціальний пакет. Забезпечення конкурентного рівня заробітної плати, 
додаткових пільг та соціального захисту є важливим для утримання персоналу. Особливо це 
стосується компенсацій за ризики, пов’язані з професією. 

6. Кризовий HR-менеджмент. HR має бути готовим до швидких змін, таких як 
надзвичайні ситуації або масштабні катастрофи. Це включає планування людських ресурсів, 
ротацію працівників і мобілізацію резервів. Інвестиції в розвиток HR-процесів є ключовими 
для покращення роботи ДСНС, адже саме людський фактор визначає успіх у реагуванні на 
надзвичайні ситуації. 
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МЕНЕДЖМЕНТ ГІБРИДНИХ ПРОЄКТІВ СИСТЕМ БЕЗПЕКИ 
 

Роман РАТУШНИЙ, Андрій РАТУШНИЙ, Дмитро АНДРУХІВ 
Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 
Гібридні проєкти стають важливим інструментом у системі управління цивільним 

захистом, дозволяючи ефективно адаптуватися до викликів сучасних надзвичайних ситуацій. 
Їх унікальність полягає у поєднанні елементів класичного проєктного управління з 
інноваційними методологіями, що забезпечують гнучкість і результативність. У 
дослідженні розглянуто особливості планування та реалізації гібридних проєктів із 
використанням сучасних технологій, таких як портфельно-гібридний підхід і системно-
ціннісний аналіз. Особливу увагу приділено проблематиці територіальних систем безпеки, які 
залишаються вразливими до загроз. Запропоновані методи спрямовані на підвищення 
цінності проєктів для стейкхолдерів і створення ефективної архітектури управління 
системою безпеки. 

Ключові слова: гібридні проєкти, управління цивільним захистом, портфельно-
гібридний підхід, системно-ціннісний аналіз, територіальні системи безпеки, проєктне 
середовище, методи прогнозування. 

 
Hybrid projects are becoming an important tool in the civil protection management system, 

allowing for effective adaptation to the challenges of modern emergencies. Their uniqueness lies in 
the combination of elements of classical project management with innovative methodologies that 
ensure flexibility and efficiency. The article discusses the peculiarities of planning and implementing 
hybrid projects using modern technologies, such as the portfolio-hybrid approach and system-value 
analysis. Particular attention is paid to the problems of territorial security systems that remain 
vulnerable to threats. The proposed methods are aimed at increasing the value of projects for 
stakeholders and creating an effective security management architecture. 
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Однією з основних цілей політики реформування системи цивільного захисту є 

створення апарату керування сучасного типу, який зможе застосувати сучасні технології 
(соціальні, інформаційні, управлінські та ін.). В систему таких змін покладений новий курс 
розвитку Єдиної державної системи цивільного захисту в основу якої входить ряд завдань, 
таких як: модернізація організаційно-штатної структури, забезпечення ефективності 
державного управління у сфері цивільного захисту, удосконалення системи реагування на 
надзвичайні ситуації, підготовка, перепідготовка та підвищення кваліфікації фахівців з питань 
цивільного захисту, а також ряд законів та інших нормативних актів, які складають правову 
основу цивільного захисту. 

На думку більшості учених, у суспільстві зростають вимоги до керівників управлінь 
служб цивільного захисту – як менеджерів інтелектуальної еліти суспільства, тому повинна 
підвищитись якість підготовки та використання спеціальних знань в сфері цивільного захисту. 
Сьогодні менеджер розглядається як професійний працівник системи управління, який 
об’єднує в собі і посаду, і спеціальність, і класифікаційний рівень. Професіоналізм управлінця 
характеризується не стільки збільшенням масштабів управління, скільки динамікою 
управлінських процесів, підвищенням соціальної та юридичної відповідальності керівника 
перед суспільством. Проблема моральної регуляції для управлінця має передусім практичне 
значення. Як керівник, управлінець мусить бути не лише зразком моральної поведінки, але і 
вміти виховувати високі моральні якості у колег і підлеглих, а також уміло керувати їх 
моральним станом і приймати управлінські рішення, які мають певне філософське обґрунтування. 

Одним з найважливіших якостей менеджерів цивільного захисту є професійна здатність 
працівників виконувати поставлені непрості завдання. Для ефективної роботи працівники 
органів і підрозділів цивільного захисту повинні вміти чітко планувати і розподіляти робочий 
час та ефективно використовувати його. 

Показником їх професійної діяльності є швидкість прийняття управлінських рішень, 
якісне виконання поставлених завдань. 

Управління систем безпеки має свої специфічні особливості, обумовлені змістом та 
умовами роботи. Оскільки робота керівника служби цивільного захисту багатофункціональна 
і залежить від ситуацій, йому доводиться виконувати різні функції: організаційні, мотиваційні, 
контролюючі та інші. 

Досвід минулих років засвідчив, що вирішення важливих проблем інноваційного 
характеру, які вирішуються в умовах надзвичайних ситуацій неможливе без впровадження 
принципово нових методів управління, зміни стилю керівництва, розширення і поглиблення 
гласності, особливо тоді, коли йдеться мова за безпеку людей слід підходити з точи зору 
проєктного менеджменту. 

Нині Державна служби України з надзвичайних ситуацій (ДСНС) проводить 
реформування територіальних систем безпеки (ТСБ), які функціонують неефективно, що 
зумовлює значні втрати людей, природних матеріальних ресурсів під час надзвичайних 
ситуацій (НС) та в особливий період воєнного стану. Розроблена стратегія реформування 
ДСНС, регіональні комплексні програми цивільного захисту населення і територій від НС, а 
також реалізовані локальні проєкти розвитку ТСБ, не приносять бажаних результатів. Це 
повʼязано із тим, що окремі проєкти реалізовуються без системного оцінення їх цінності та 
використання сучасних методологій управління проєктами та їх портфелями. Найбільш 
незахищеними від НС залишаються окремі сільські територіальні громади, які розташовані на 
значних віддалях від чинних пожежно-рятувальних формувань (ПРФ). Вони потребують 
першочергової реалізації проєктів розвитку ТСБ окремих регіонів, що забезпечать створення 
максимальної цінності для їх стейкхолдерів. Проєкти розвитку ТСБ переважно фінансуються 
системно із державного та регіональних бюджетів, вони мають специфічне проєктне 
середовище, а їх продукти системно впливають на ефективність реформованих ТСБ регіону. 
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Для оцінення цінності продуктів проєктів розвитку ТСБ слід моделювати виконання 
гібридних проєктів. Відповідно планування та реалізацію проєктів розвитку ТСБ та ГП у 
межах окремого регіону слід виконувати системно. Це потребує реалізації портфелів проєктів 
розвитку територіальних систем безпеки (ПРТСБ) та якісного управління ними. Водночас 
вище зазначене свідчить про потребу розроблення методології портфельно-гібридного 
управління, яка включає системно-ціннісні підходи, моделі, методи і засоби управління. 

Забезпечити отримання максимальної цінності для стейкхолдерів проєктів розвитку ТСБ 
можна завдяки використанню методології портфельно-гібридного управління ПРТСБ, що 
передбачає розроблення та використання методів, моделей та інструментальних засобів, які 
враховуватимуть як особливості специфічного проєктного середовища (наявність та 
територіальне розташування населених пунктів на території ОТГ, чисельність жителів, а 
також наявність потенційно-небезпечних об’єктів у кожному із населених пунктів ОТГ, 
наявність та стан мережі доріг, доступність ресурсів, наявність джерел та обсяг фінансування 
окремих проектів тощо). Також важливою складовою, яка значною мірою впливає на цінність 
проєктів розвитку ТСБ, є скінченна кількість варіантів параметрів об’єктів конфігурації, що 
значною мірою впливають на множину можливих їх сценаріїв їх реалізації, а також 
архітектуру ПРТСБ. Вибір ефективних варіантів параметрів об’єктів конфігурації, сценаріїв 
реалізації проектів розвитку ТСБ, а також архітектури ПРТСБ з-поміж наявної їх множини 
можливо здійснити на підставі моделювання їх продуктів – гібридних проєктів, що 
реалізовуються кожною із створених елементарних ТСБ. Саме це моделювання забезпечить 
адекватне прогнозування показників цінності, які лежать в основі формування ефективних 
ПРТСБ та розроблення їх концептуальних планів. 

Гібридними проєктами будемо називати проєкти, які періодично повторюються, або ж 
продукти (послуги) яких є унікальними, однак характеризуються споживчими властивостями, 
які є притаманні наявним продуктам чи послугам. Характерною особливістю таких проектів є 
наявність певного досвіду (знань) щодо їх реалізації або ж наявність досвіду (знань) щодо 
використання продуктів чи послуг з частково однаковими споживчими властивостями. 

Для управління гібридними проєктами використовується операційно-проєктне 
управління. На відміну від класичного проєктного управління воно відрізняється наявністю 
знань з управління проєктами, що відбулися у минулому, або ж наявністю досвіду (знань) з 
використання продуктів чи послуг з частково однаковими споживчими властивостями зі 
створюваними продуктами (послугами). 
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